
 

 

VERBALE N. 2 DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 20/12/2018 

DELL’ANNO SCOLASTICO 2018/2019 
 

 
Il giorno 20 dicembre 2018, alle ore 17,30, nei locali della Scuola Città Pestalozzi, Via delle 
Casine 1, Firenze, come da regolare convocazione di cui alla nota prot. n. 14204/A/19a, si è 
riunito il Consiglio di Istituto per discutere del seguente ordine del giorno: 
 

1) Approvazione del verbale seduta precedente; 
2) Variazioni al Programma annuale; 
3) Progetto Emergency “Raccontare la pace” per alunni della scuola primaria; 
4) Progetto di musicoterapia proposto dall’educatrice Giorgia Del Mese di Scuola Città 

Pestalozzi da effettuarsi in un’aula di Scuola Città Pestalozzi, per l’alunno J.E. in orario 
extrascolastico; 

5) Passaggio alla segreteria Digitale con Software ARGO; passaggio al dominio web.edu.it 
(obbligatorio) del sito web istituzionale; passaggio delle aree Bilancio e Fisco al software 
ARGO; 

6) Approvazione P.T.O.F. 2019-2022 
7) Richiesta di Variazione art. 18 capo IV Regolamento di Istituto 
8) Richiesta dei consiglieri di Scuola Città Pestalozzi di aumentare da 60 a 80 il punteggio 

per i nuovi iscritti con fratelli/sorelle già frequentanti SCP; 
9) Approvazione richiesta Viaggi di Istruzione pervenuti ad oggi 

 
Alle ore 17:43 Risultano Presenti (P) e Assenti (A) i seguenti consiglieri: 
 

Componente  P A Componente  P A 

Dirigente  Carla Busconi X  Docenti Mina De Luca X  

Genitori Ilaria Cimmino X   Monica Moretti X  

 Lorenzo Negrotto X   Antonio Luigi Spanu X  

 Claudia Bonacchi X   Roberta Milli X  

 Francesco Questa X   Marta Monnecchi  X 

 Yelena Y. Palestino  X  Giuliana Cortini  X 

 Leonardo Pasquinelli X   Chiara Gigli X  

 Francesca Tartaglione X   Claudia Morgese  X 

 Anna Paclet X *2  

A.T.A. Giuseppina Menna 
(D.S.G.A.) 

*1 X 

 Colomba Cozzolino X  

  
Note: 
*1 Alle ore 18.07 alla seduta si aggiunge la Consigliera e D.S.G.A. G. Menna.  
*2 Alle ore 18:45 la Consigliera A.Paclet lascia la Seduta. 
 
 
 
 

ISTITUTO COMPRENSIVO CENTRO STORICO - PESTALOZZI 
Via della Colonna, 1 – 50121, Firenze 

 Tel.: 055 2341337 /  055 240641 - Fax: 055 2263073 
Cod. Min. FIIC839003 – C.F. 94136670489 

email: ficc839003@istruzione.it 



Deciso che, in applicazione del criterio dell’ordine alfabetico, a verbalizzare l’odierna riunione 
sia il consigliere Lorenzo Negrotto Cambiaso e data lettura da parte della dott.ssa Busconi 
dell’ordine del giorno comprensivo delle integrazioni, il Consiglio procede all’esame ed alla 
votazione dei singoli punti dell’ODG di cui il consiglio ritiene opportuno avviare l’ordine come 
segue: 
 
 

OdG 1) Approvazione del verbale seduta precedente 

 
Delibera n..2  
 
Dopo aver constatato che parte dei consiglieri non aveva ricevuto copia digitale del verbale 
della seduta precedente ne viene data lettura a voce da parte della Presidente I. Cimmino e si 
prosegue con la approvazione che avviene con voto favorevole unanime da parte dei votanti, 
per alzata di mano. 
 
 

OdG 6) Approvazione P.T.O.F. 2019-2022 e nomina prof.ssa Valentina Vannucci quale 
personale di supporto modulo“Certificazione Lingua Inglese”PONFSE-TO-2017-7 

 
Delibera n.3  
 
Il Consiglio procede con le operazioni per l’approvazione del P.T.O.F 2019-2020 durante le 
quali la Dirigente C. Busconi effettua la lettura dello stesso e ne illustra le principali voci. Si 
propone inoltre la figura aggiuntiva della prof.ssa Valentina Vannucci quale supporto alla 
vigilanza al consumo del pasto portato da casa (14.00-14.30), per gli alunni che frequenteranno 
il modulo “Certificazione Lingua Inglese” PONFSE-TO-2017-7 il lunedì e mercoledì alla 
Carducci fino a maggio 2019. 
Si passa alla approvazione che avviene con voto favorevole unanime da parte dei votanti, per 
alzata di mano. 
 
 

OdG 7) Richiesta di Variazione art. 18 capo IV Regolamento di istituto 

 
Delibera n.4  
 
In merito alla richiesta di variazione dell’ art. 18 capo IV Regolamento di istituto, risulta 
condivisa la necessità di trovare una forma per poter garantire omogeneità, all’interno delle 
sezioni della Scuola Secondaria di Primo Livello G.Carducci, riguardo la presenza di docenti 
che effettivamente utilizzino i dispositivi informatici per la valutazione della competenza 
digitale ed effettiva applicazione della misura Cl@assi 2.0 adottata dalla Scuola G.Carducci. 
 
L’articolo viene, dopo confronto e discussione fra i consiglieri, modificato nel seguente modo: 
“Il Consiglio di Istituto invita i Consigli di Classe a individuare, in base alle necessità e ai 
principi che motivano la programmazione e l’attività didattica dei docenti, l’argomento e gli 
obiettivi di un’Unità di Apprendimento da svolgere su supporto digitale. Ovviamente sono 
imprescindibili adeguate condizioni ambientali, senza cioè gravi e demotivanti problemi di 
connessione”. 

mailto:Cl@assi


Si procede alla votazione per alzata di mano che ha esito unanime e favorevole. 
 
 
 
 
  

OdG 2) Variazioni al Programma annuale 

 
Delibera n.5  
 
Vengono illustrate dalla Dirigente C.Busconi e dalla D.S.G.A G.Menna le variazioni al 
Programma Annuale al 30 novembre 2018, nello specifico delle variazioni di maggior entrata. 
Le variazioni vengono messe al voto per alzata di mano che approvata per maggioranza 
assoluta con 1 astenuto nella persona della consigliera C.Cozzolino che motiva la sua astensione 
col fatto che “non é stato specificato dove tali maggiori entrate siano state utilizzate in uscita” 
chiedendo la verbalizzazione della motivazione. 
 
 

OdG 3) Progetto Emergency “Raccontare la pace” per alunni della scuola primaria 

 
Delibera n.6 
 
Il Consigliere L.Pasquinelli presenta la proposta del progetto emergency “raccontare la pace” 
per alunni della scuola primaria del cui prospetto di iniziativa vengono distribuite copie ai 
presenti. 
Verrà proposto ai docenti per l’eventuale adesione delle singole classi. L’adesione al progetto, 
con voto unanime favorevole per alzata di mano viene approvata, e viene pertanto deliberato 
l’inserimento dell’iniziativa nel P.T.O.F. 2019-2021 
 

OdG 5) Passaggio alla segreteria Digitale con Software ARGO; passaggio al dominio 
web.edu.it (obbligatorio) del sito web istituzionale; passaggio delle aree Bialncio e 
Fiscoal software ARGO; 

 
 
Delibera n.7  
 
Vengono presentate dalla D.S.G.A. le possibilità ed opportunità rappresentate dal passaggio al 
software ARGO per la segreteria digitale e per le aree Bilancio e Fisco, In particolare la 
flessibilità e la assistenza offerta. Viene inoltre illustrato il passaggio obbligatorio al dominio 
web.edu.it del sito istituzionale. 
Dopo breve dibattito il punto viene messo ai voti per alzata di mano e viene approvato per 
maggioranza assoluta con un solo votocontrario, quello della consigliera C.Cozzolino che 
lamenta la mancata specifica della spesa relativa all’acquisto dei nuovi software, e richiede la 
verbalizzazione della motivazione. 
 

OdG 4) Progetto di musicoterapia proposto dall’educatrice Giorgia Del Mese di Scuola 
Città Pestalozzi da effettuarsi in un’aula di Scuola Città Pestalozzi, per l’alunno J.E. in 
orario extrascolastico 



 
Delibera n.8  
 

Dopo breve descrizione dell’iniziativa da parte della Dirigente, il Consiglio approva 

all’unanimità, per alzata di mano. 

 

OdG 8) Richiesta dei consiglieri di Scuola Città Pestalozzi di aumentare da 60 a 80 il 
punteggio per i nuovi iscritti con fratelli/sorelle già frequentanti SCP 

 
Delibera n.9  
 
Viene richiesto dai consiglieri di Scuola Città Pestalozzi di aumentare da 60 a 80 i punti per gli 
iscrivendi a Scuola Città Pestalozzi con fratelli o sorelle già frequentanti SCP e quindi di 
modificare i criteri e moduli di iscrizione a Scuola Città Pestalozzi come da precedente 
approvazione di cui all’ODG5 del verbale 1/2018 dell’11/12/2018, con la motivazione di voler 
ripristinare il rapporto alla pari fra il punteggio massimo raggiungibile da un iscrivendo con 
fratello/sorella già frequentante SCP senza diritto ad altri punti, rispetto al punteggio 
conseguibile da un iscrivendo senza fratelli o sorelle già frequentanti SCP ma avente diritto al 
massimo dei punti di cui a tutti gli altri requisiti. 
 

Dopo un breve dibattito il consiglio respinge la richiesta a maggioranza assoluta con voti 
favorevoli 4, astenuti 1, contrari  gli altri. 
 

OdG 9) Approvazione richiesta Viaggi di Istruzione pervenuti ad oggi 

 
Delibera n.10  
 
Vengono illustrati e messi al voto di approvazione le richieste di viaggi di istruzione pervenute 
ad oggi alla Direzione. 
 
Il Consiglio li approva all’unanimità, per alzata di mano. 
 
Conclusi il dibattito e la votazione dei punti all’ordine del giorno, viene concordata ad un 
giorno da definirsi, ai primi di Febbraio 2019, la data per la successiva seduta del Consiglio di 
Istituto. 
 
La riunione si chiude alle ore 19,15. 
 

Il Segretario Verbalizzante 

Lorenzo Cambiaso Negrotto                                                                        


